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ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

 

Η παρούσα µελέτη αφορά  την αποκατάσταση των ζηµιών σε κοινωφελή δίκτυα όπως 
δηµοτικοί οδοί, δίκτυο ύδρευσης και ηλεκτροφωτισµού  από τον σεισµό της 17-11-2015, στις τοπικές 
κοινότητες Αθανίου, ∆ραγάνου και Κοµηλιού. Οι εργασίες που θα υλοποιηθούν και στις τρεις Τοπικές 
Κοινότητες περιλαµβάνουν την αποκατάσταση τοίχων αντιστήριξης κατάντη των δηµοτικών οδών για 
την αποκατάσταση του αρχικού τους πλάτους και για την την  ασφάλεια της  διέλευσης τους και 
κάποιων τοίχων  ανάντη που κρίνεται αναγκαίο να υλοποιηθούν για λόγους  ασφάλειας.  

Τα τοιχία που θα κατασκευαστούν βρίσκονται κατάντη και ανάντη των  δρόµων. Τα τοιχία που 
βρίσκονται κατάντη θα κατασκευαστούν από οπλισµένο σκυρόδεµα C16/20 και σύµφωνα µε την 
στατική επίλυση που επισυνάπτουµε  ενώ τα τοιχία που βρίσκονται ανάντη θα κατασκευαστούν από 
αργολιθοδοµή. Τα τοιχία από αργολιθοδοµή θα κατασκευαστούν ύστερα από στατική επίλυση των 
τοιχίων  ως τοίχων βαρύτητας.  

Στην Τ.Κ.  Αθανίου τα τοιχία που θα κατασκευαστούν από οπλισµένο σκυρόδεµα συνολικά θα 
είναι σε αριθµό δεκαεννέα (19) τεµάχια  όπου το µήκος τους και το ύψος τους φαίνονται στον  πίνακα 
(Π1), µε συνολικό αθροιστικά  µήκος 358 µέτρων και τα τοιχία από αργολιθοδοµές θα είναι σε αριθµό 
οκτώ (08)  τεµάχια,  µε συνολικό αθροιστικά µήκος 182 µέτρα. Η θέση των παραπάνω τοιχίων 
φαίνεται στις επισυναπτόµενες οριζοντιογραφίες του οικισµού (χάρτες Google). 

Στην Τ.Κ.  ∆ραγάνου τα τοιχία που θα κατασκευαστούν από οπλισµένο σκυρόδεµα συνολικά 
θα είναι σε αριθµό έντεκα  (11) τεµάχια για τον οικισµό του ∆ραγάνου και πέντε (05) τεµάχια για τον 
οικισµό Πανοχωρίου   όπου το µήκος τους και το ύψος τους φαίνονται στον  πίνακα (Π2), µε συνολικό 
αθροιστικά  µήκος 508 µέτρων και τα τοιχία από αργολιθοδοµές θα είναι σε αριθµό τέσσερα (04)  
τεµάχια για τον οικισµό του ∆ραγάνου και τρία (03) τεµάχια για τον οικισµό Πανοχωρίου   µε συνολικό 
αθροιστικά µήκος 89 µέτρα. Η θέση των παραπάνω τοιχίων φαίνεται στις επισυναπτόµενες 
οριζοντιογραφίες των  οικισµών  (χάρτες Google). 

Στην Τ.Κ.  Κοµηλιού  τα τοιχία που θα κατασκευαστούν από οπλισµένο σκυρόδεµα συνολικά 
θα είναι σε αριθµό δεκατρία (13) τεµάχια  όπου το µήκος τους και το ύψος τους φαίνονται στον  πίνακα 
(Π3), µε συνολικό αθροιστικά  µήκος 386 µέτρων και τα τοιχία από αργολιθοδοµές θα είναι σε αριθµό 
επτά (07)  τεµάχια,  µε συνολικό αθροιστικά µήκος 120 µέτρα. Η θέση των παραπάνω τοιχίων φαίνεται 
στις επισυναπτόµενες οριζοντιογραφίες του οικισµού (χάρτες Google). 

Σε όλους τους τοίχους αντιστήριξης  θα τοποθετηθούν στην βάση καθώς και σε ύψος ενός 
(01)µέτρου πλαστικοί σωλήνες διαµέτρου Φ110, 6 ατµοσφαιρών για την αποροή των όµβριων που 
σωρεύονται πίσω από τους τοίχους. Στους τοίχους από αργολιθοδοµή ο σωλήν στην εξοδό του  θα 
επικαλύπτεται από κοίλο κεραµίδι για λόγους αισθητικής και σύµφωνα µε τις οδηγίες της επίβλεψης.   
Το γέµισµα «µπάζωµα» πίσω από τους τοίχους θα υλοποιηθεί µε κοκώδες υλικό διαµέτρου έως 
200χιλιοστά για την καλύτερη στράγγιση των οµβρίων υδάτων. Στις αργολιθοδοµές θα τοποθετηθεί 
µεταξύ του πρανούς και του κοκώδους υλικού υφαντό γεωυφάσµα από ίνες πολυπροπυλενίου, που 
βοηθά στις καλύτερες συνθήκες στράγγισης και στους τοίχους από σκυρόδεµα θα υλοποιηθεί 
προστατευτική επάλειψη των πίσω επιφανειών σκυροδέµατος (πίσω παρειάς ) µε ασφαλτικό 
γαλάκτωµα υδατικής διασποράς.    

Στην Τ.Κ.  Αθανίου στην θέση «κάτω χωριό» και προς την διασταύρωση µε τον επαρχιακό 
δρόµο πλησίον της εκκλησίας της  Αγίας Παρασκευής     θα υλοποιηθεί τοποθέτηση αγωγού ύδρευσης 



 

µήκους 225 µέτρων διαµέτρου Φ110, 16 ατµοσφαιρών από πολυαιθυλένιο  µε δύο φρεάτια σύνδεσης 
του νέου αγωγού µε τον υφιστάµενο  και ένα φρεάτιο διακλάδωσης στην διασταύρωση των εκεί οδών. 
Ο αγωγός θα τοποθετηθεί σε τάφρο διαστάσεων (0,80χ0,80) µέτρων  και θα εγκιβωτιστεί µε ψιλή 
άµµο σε πάχος 0,30 µέτρων, µε αµµοχάλικο (3Α) σε πάχος 0,45 µέτρων και ασφλτοσκυρόδεµα σε 
πάχος 0,05 µέτρων. Τα τρία φρεάτια θα είναι καθαρών διαστάσεων 1,20µ. πλάτος, 1,20µ. µήκος και 
βάθους 1,0µ. θα κατασκευαστούν από οπλισµένο σκυρόδεµα ποιότητας C16/20 µε πάχος τοίχων, 
βάσης και πλάκας οροφής 0,25 µέτρων. Το καπάκι τους θα είναι βαρέως τύπου χυτοσιδηρό.  Στα 
φρεάτια αυτά θα τοποθετηθούν δικλίδες χυτοσιδηρές συρταρωτές µε ωτίδες, ονοµαστικής πίεσης 16 
atm, ονοµαστικής διαµέτρου DN 100 mm (Βάνες).   

     Ακόµη στην Τ.Κ. Αθανίου θα κατασκευαστούν δύο φρεάτια ηλεκτροφωτισµού και θα 
αντικατασταθεί το υπόγειο καλώδιο µεταξύ δύο ιστών ηλεκτροφωτισµού που έχει καταστραφεί. 

 Στην Τ.Κ. ∆ραγάνου στην θέση «Κατωποδάτα» θα υλοποιηθεί τοποθέτηση αγωγού ύδρευσης 
µήκους 155 µέτρων διαµέτρου Φ90, 16 ατµοσφαιρών από πολυαιθυλένιο  µε δύο φρεάτια σύνδεσης 
του νέου αγωγού µε τον υφιστάµενο  και πέντε φρεάτια σύνδεσης µε τις κείµενες ιδιοκτησίες. Ο 
αγωγός θα τοποθετηθεί σε τάφρο διαστάσεων (0,80χ0,80) µέτρων  και θα εγκιβωτιστεί µε ψιλή άµµο 
σε πάχος 0,30 µέτρων, µε αµµοχάλικο (3Α) σε πάχος 0,45 µέτρων και ασφαλτοσκυρόδεµα σε πάχος 
0,05 µέτρων. Τα δύο  φρεάτια θα είναι καθαρών διαστάσεων 1,20µ. πλάτος, 1,20µ. µήκος και βάθους 
1,0µ. θα κατασκευαστούν από οπλισµένο σκυρόδεµα ποιότητας C16/20 µε πάχος τοίχων, βάσης και 
πλάκας οροφής 0,25 µέτρων. Το καπάκι τους θα είναι βαρέως τύπου χυτοσιδηρό.  Στα φρεάτια αυτά 
θα τοποθετηθούν δικλίδες χυτοσιδηρές συρταρωτές µε ωτίδες, ονοµαστικής πίεσης 16 atm, 
ονοµαστικής διαµέτρου DN 80 mm (Βάνες).  Τα πέντε φρεάτια παροχής ύδρευσης θα είναι 
προκατασκευαµένα καθαρών διαστάσεων µήκους – πλάτους 0,40µ.Χ0,40µ. και 0,30µ. βάθους και ο 
αγωγός της σύνδεσης θα είναι διαµέτρου DN 32 mm , ονοµ. πίεσης ΡΝ 16 atm.     

Επίσης η παρούσα µελέτη περιλαµβάνει την αποκατάσταση τµηµάτων των δρόµων, που 
εφάπτονται στα τοιχία που θα κατασκευαστούν. Η αποκατάσταση θα υλοποιηθεί µε σκυρόδεµα 
ποιότητας C16/20, πάχους 0,12 µέτρων,  οπλισµένο µε δοµικό πλέγµα τύπουΤ131, µε υπόβαση από 
αµµοχάλικο (3Α) πάχους 0,15 µέτρων  όπου το κατάστρωµα της υφιστάµενης οδού είναι από 
σκυρόδεµα. Όπου το κατάστρωµα είναι από ασφαλτοσκυρόδεµα θα αποκατασταθεί από 
ασφαλτοσκυρόδεµα µέσου πάχους πέντε (05) εκατοστών  µε υπόβαση από αµµοχάλικο (3Α) πάχους 
0,15 µέτρων  και όπου είναι µε πλάκες ακανόνιστες θα αποκατασταθεί µε πετρόπλακες ακανόνιστες 
µέσου πάχους πέντε (05) εκατοστών  µε υπόβαση από σκυρόδεµα ποιότητας C16/20 πάχους 0,12 
µέτρων οπλισµένο µε δοµικό πλέγµα τύπουΤ131.  

      
Η δαπάνη που απαιτείται είναι 682.926,83 Ευρώ  χωρίς ΦΠΑ ενώ µε ΦΠΑ 840.000,00 και θα 

καλυφθεί από πιστώσεις ΥΠΟΜΕ∆Ι µε ποσό  750.000,00€ και  ΣΑΤΑ 2016 µε ποσό  90.000,00€ 
 

Για την εκτέλεση του έργου ισχύουν οι διατάξεις: 
-Του Ν.1418/84 «∆ηµόσια έργα και ρυθµίσεις συναφών θεµάτων» όπως τροποποιήθηκε µε το 
Ν.2229/94 και το Ν.2372/96, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν σήµερα. 

 -Του Π.∆.609/85 «Κατασκευή ∆ηµοσίων έργων» και Π.∆.402/96. 
 -Του ∆ηµοτικού και Κοινοτικού Κώδικα, όπως επικυρώθηκε µε το Π.∆.323/89. 
 -Του Π.∆.28/80 «περί εκτελέσεως έργων και προµηθειών ΟΤΑ» όσον αφορά τη σύνταξη  
µελετών-προµήθειες. 
 -Του Π.∆.171/87 «όργανα που αποφασίζουν ή γνωµοδοτούν  σε θέµατα έργων ΟΤΑ. 
 -Τις δ/ξεις του Ν.3263/04 (ΦΕΚ 179Α/΄28.9.04) «Μειοδοτικό σύστηµα ανάθεσης των δηµοσίων 
έργων και άλλες διατάξεις». 

-Τις δ/ξεις του Ν.3669/08 «Κώδικας δηµοσίων έργων. 
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